Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE

privind modificarea anexei la Legea nr.668-XIII din 23 noiembrie

1995 pentru aprobarea Listei unităţilor ale căror terenuri

destinate agriculturii rămîn în proprietatea statului

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art.I. – În anexa la Legea nr.668-XIII din 23 noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităţilor ale căror terenuri destinate agriculturii rămîn în proprietatea statului (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr.78-80, art.572), cu modificările şi completările ulterioare, la poziţia „Societatea pe Acţiuni „Combinatul de Vinuri „Cricova”, oraşul Cricova, municipiul Chişinău, total”, cifra „443,35” se substituie cu cifra „429,35”.

Art. II. – Guvernul, în termen de o lună:
va întreprinde măsurile necesare pentru delimitarea terenului exclus în conformitate cu articolul I al prezentei legi;

va transmite în proprietatea oraşului Cricova terenul exclus în conformitate cu articolul I al prezentei legi, precum şi va prelua un teren cu o suprafaţă similară din proprietatea publică a oraşului Cricova, potrivit procedurii legale stabilite.

Preşedintele Parlamentului

Notă informativă
la proiectul de Lege privind modificarea anexei la Legea nr. 668-XIII din 23
noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităţilor ale căror terenuri destinate
agriculturii rămîn în proprietatea statului
La momentul actual, urmare unei analize multiaspectuală a activităţilor desfăşurate de către organele vamale, prin prisma competenţelor acestora, atribuite prin lege, s-a determinat necesitatea imperioasă de a edifica un terminal vamal modern, care ar deservi agenţii economici din perimetrul municipiului Chişinău. 

Este necesar de menţionat că, construcţia unui terminal vamal modern reprezintă un interes de nivel naţional, precum şi o premisă indispensabilă dezvoltării infrastructurii sistemului vamal şi facilitării procedurilor vamale. Întru realizarea acestui obiectiv, luînd în calcul amplasarea strategică în apropierea intersecţiilor celor mai importante drumuri ale republicii, ceea ce ar exclude la maximum traversarea capitalei de către automobilele de tonaj mare, a fost identificat terenul aflat în extravilanul or.Cricova. 

În acelaşi timp, amplasarea unui terminal vamal în apropierea or. Cricova va condiţiona afluxul agenţilor economici în zonă şi va permite crearea unor noi locuri de muncă, efecte care ca rezultat vor atrage după sine dezvoltarea şi creşterea atractivităţii regiunii în întregime, dar în special a oraşului Cricova.

Realizarea proiectului enunţat este condiţionată de transmiterea, contra terenului respectiv, aflat în proprietate publică a oraşului Cricova, a unui teren cu suprafaţă echivalentă.

În acest scop, a fost identificat terenul situat în intravilanul oraşului Cricova, proprietate publică a statului. Din considerentul că respectivul teren este inclus în cadrul Anexei la Legea nr. 668-XIII din 23 noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităţilor ale căror terenuri destinate agriculturii rămîn în proprietatea statului, este necesară modificarea acesteia, prin excluderea din suprafaţa totală a terenului, suprafaţa necesară transmiterii în proprietatea oraşului Cricova.

Concomitent, prin intermediul proiectului se dispune în sarcina Guvernului, întreprinderea măsurilor necesare întru delimitarea terenurilor excluse în corespundere cu art.I al prezentei legi, precum şi transmiterea în proprietatea oraşului Cricova a terenului respectiv, cu preluarea unui teren cu suprafaţă similară, din proprietatea publică a oraşului Cricova, conform procedurii legale stabilite. 
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