Proiect
PARLAMENTUL REPUBLICII  MOLDOVA

HOTĂRÎRE
Pentru  modificarea  şi  completarea  Hotărîrii

Parlamentului   nr. 14-XVI din 9 februarie 2007  de aprobare
a Regulamentului privind gestionarea mijloacelor  fondului
pentru susţinerea înfiinţării plantaţiilor viticole

Parlamentul  adoptă prezenta hotărîre.
Articol unic. – Hotărîrea Parlamentului   nr. 14-XVI din 9 februarie 2007 de aprobare a Regulamentului privind gestionarea mijloacelor  fondului pentru susţinerea înfiinţării plantaţiilor viticole (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 29-31, art. 96) se modifică şi se completează după cum urmează:

În Regulament:

1) punctul 15 va avea următorul cuprins:

„15. Mijloacele fondului se utilizează:

a) 98 la sută pentru susţinerea înfiinţării plantaţiilor viticole;

b) 1,6 la sută pentru administrarea mărcilor proprietate de stat, pentru înregistrarea lor în ţară şi în străinătate;

c) 0,4 la sută pentru suportarea cheltuielilor de acordare a consultanţei, de verificare, monitorizare a plantaţiilor viticole nou-înfiinţate.”;
2) punctul 17:

a)  în prima propoziţie, cifra „2007”  se substituie cu cifra „2009”, iar în final se completează cu cuvintele „ , în anul 2010 – 30,0 mii lei, pentru anul 2011 (  35,0  mii lei şi începînd cu anul 2012 – 40,0 mii lei”;

b) proiectul se completează în final cu următorul text: „Compensaţia majorată pentru plantaţiile înfiinţate cu soiuri pentru fabricarea categoriilor respective de vinuri se acordă după aprobarea documentaţiei normativ-tehnologice;    

3) la punctul 23, după cuvintele „specificate la pct. 21,” se introduc cuvintele „însă nu mai devreme de 1,0 – 1,5 luni după plantare,”.
Preşedintele Parlamentului

Notă informativă

la proiectul hotărîrii de Parlament  privind modificarea şi completarea  Hotărîrii Parlamentului nr.14–XVI din 09.02.2007 de aprobare a Regulamentului privind gestionarea mijloacelor fondului pentru susţinerea înfiinţării plantaţiilor viticole

Proiectul hotărîrii nominalizate este elaborat în scopul perfecţionării mecanismului de subvenţionare a înfiinţării plantaţiilor viticole. 

 Punctul 15 din Regulamentul privind gestionarea mijloacelor fondului pentru susţinerea înfiinţării plantaţiilor viticole se expune într-o redacţie mai simplă şi laconică.

Modificarea pct. 17  se referă la extinderea perioadei de acordare a compensaţiilor obişnuite şi  la majorarea eşalonată a acestora, menită să asigure respectarea  principiului de rambursare integrală a costului materialului săditor, care, în ultimii ani, este în continuă creştere. În acest scop volumul de mijloace ale fondului urmează a fi majorat în anii 2010-2012, anual, cu 20 la sută. 

  Totodată, la punctul respectiv se propune o completare referitor la concretizarea condiţiilor de acordare a compensaţiei pentru înfiinţarea plantaţiilor viticole cu soiuri pentru producerea vinurilor cu denumire de origine şi cu denumire de origine controlată.
Completarea pct. 23 cu noi prevederi este condiţionată  de necesitatea  efectuării verificării plantaţiilor viticole nou-ănfiinţate de către comisiile specializate  după expirarea termenului limită pertru determinarea gradului de prindere a materialului săditor plantat.
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