Proiect
PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA
LEGE
privind asigurarea construcţiei

Spitalului Clinic de Traumatologie şi  Ortopedie
           Parlamentul adoptă prezenta lege organică.
          Articol unic. – (1) Prin derogare de la prevederile art.10 din Legea nr.121-XVI din 4 mai 2007 privind administrarea şi deetatizarea proprietăţii publice, se permite, cu titlu de excepţie, trecerea în proprietate privată a imobilelor situate pe bd. Ştefan cel Mare şi Sfînt, nr.190, mun. Chişinău, inclusiv terenul cu suprafaţa de 2,0261 ha pe care este amplasat Spitalul Clinic de Traumatologie şi Ortopedie.
(2) Ministerul Sănătăţii va organiza un concurs public, în condiţiile Legii nr.96-XVI din 13 aprilie 2007 privind achiziţiile publice, pentru selectarea investitorilor, care vor asigura construcţia „la cheie”, inclusiv dotarea cu utilaj tehnologic, medical şi mobilier, conform necesităţilor, a Spitalului Clinic de Traumatologie şi Ortopedie cu capacitatea de 210 de paturi, în schimbul dobîndirii dreptului de proprietate asupra imobilelor prevăzute în alin.(1).
(3) Se autorizează Ministerul Sănătăţii să încheie cu investitorul selectat conform procedurii stabilite în alin.(2) contractul privind construcţia Spitalului Clinic de Traumatologie şi Ortopedie, precum şi să transmită în schimb dreptul de proprietate asupra imobilelor menţionate în alin.(1). Dreptul de proprietate şi de posesiune asupra imobilelor va putea fi transmis investitorului în termen de 3 luni după finalizarea construcţiei şi recepţionarea finală a Spitalului Clinic de Traumatologie şi Ortopedie. 
           Preşedintele  Parlamentului
Notă informativă

la proiectul Legii privind asigurarea construcţiei Spitalului Clinic de Traumatologie şi  Ortopedie  
Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de lege:

  Strategia de restructurare a serviciului spitalicesc din republică prevede inclusiv crearea condiţiilor adecvate de funcţionare, asigurarea amplasării instituţiilor medicale în încăperi renovate, dotate cu echipament medical performant. 

Conştientizând posibilităţile limitate ale bugetului de stat, ministerul a  examinat diferite posibilităţi de identificare a surselor financiare necesare pentru efectuarea reconstrucţiilor edificiilor existente sau finisarea construcţiilor nefinalizate gestionate de minister.  

Printre instituţiile ce activează în încăperi acomodate şi necesită în mod de urgenţă să fie reamplasat în alte edificii este Spitalul Clinic de Traumatologie şi Ortopedie.

Construcţia  Spitalului Clinic de Traumatologie şi Ortopedie datează cu  anul   1901. 

  În pofida faptului, că edificiile de mai multe ori au fost supuse atît reparaţiilor curente cît şi capitale, ele au atins un grad avansat de degradare. Spaţiile din incinta blocurilor curative nu corespund cerinţelor sanitaro-igienice pentru instituţiile medicale de acest profil, din acest motiv asistenţa medicală populaţiei nu se acordă la nivelul cerinţelor ştiinţei şi practicii contemporane.

Edificiul în care se preconizează a fi amplasat Spitalul este blocul de construcţie nefinalizat din str. Nicolae Testemiţanu, 18, anterior proiectat şi destinat pentru Spitalul Clinic de Traumatologie şi Ortopedie. Finalizarea construcţiei şi înzestrarea cu utilaj medical performant va permite redresarea completă a situaţiei în domeniul traumatologiei şi ortopediei.

 Principalele prevederi şi elementele noi ale proiectului:
În scopul ameliorării acestei situaţii, ministerul a examinat mai multe variante de îmbunătăţire a condiţiilor de activitate, inclusiv trecerea în proprietate privată  a bunurilor imobile a acestei instituţii, cu direcţionarea surselor financiare obţinute pentru reconstrucţia/construcţia celor în care ea ulterior va fi redislocată.  

Întru micşorarea termenilor de construcţie a spitalului şi în scopul asigurării finanţării ritmice a lucrărilor de construcţie montaj cea mai optimală variantă este  atragerea  investitorului care ar asigura construcţia „la cheie” a Spitalului Clinic de Traumatologie şi Ortopedie cu capacitatea de 210 paturi, în schimbul dobîndirii dreptului de proprietate asupra  bunurilor imobile a acestei instituţii.

 În baza celor expuse actualul proiect de Lege se propune pentru examinare şi aprobare. 

     Ministru 
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